



跑好新春“第一棒” 江海区招商团队开年即冲刺

一年春作首，奋楫正当时。2月5日，乙巳蛇年首个工作日，江海区招商团队兵分多路，前往深圳、广州、中山等地开展招商拜访，对接重点企业，跑好新春“第一棒”，抢抓新春招商先机，展现江海招商人“开年即冲刺、起步即加速”的拼搏精神。

江门日报记者 何榕 通讯员 李嘉辉

起步即加速 开年招商已成“年俗”

招商引资是经济工作的“第一战场”。2月5日，区投资促进中心负责人带队直奔深圳某半导体公司开展招商拜访。拜访期间，企业负责人对江海区表现出浓厚兴趣，初步计划以租赁厂房方式落户。“下一步，招商团队将迅速对接国资公司，匹配最优载体方案，推动企业进行实地考察，力争项目尽快落地。”区相关工作人员介绍。

江海区其他招商团队也兵分多路，围绕重点产业链和优质企业，强势推进招商攻势，展现“开年即冲刺”的硬核执行力。

招商一部赴广州某投资公司，实地考察企业运营及投资情况，重点推介江海区的产业环境和发展机遇。该企业对江海区的投资前景表示认可，并透露已有购地计划。招商团队将保持高频对接，推动企业来江海考察，促成投资落地。

招商二部赶赴浙江某光电企业广东公司(中山基地)，向企业送上开年问候，并就投资需求展开深入交流。江海区凭借完善的LED产业链、优质的产业配套和高效的政务服务，吸引了该企业的高度关注，后续招商团队将紧密跟进，确保项目尽快落地。

招商三部联合江门市投资促进局，赴深圳连续拜访某证券公司、某国际控股公司及某信息咨询有限公司，围绕投资方向、市场布局等展开深度对接，精准挖掘潜在项目线索。

开年招商，已然成为江海的一大“年俗”。从2023年开始，在每个农历新年上班第一天，江海区招商团队都会相继奔赴各大城市开展招商拜访活动。2023年以来，江海区以“开年即冲刺、起步即加速”的决心全力以赴，引进超亿元以上产业项目120个，计划总投资额541.05亿元，制造业项目投资额占比和平均投资额、过会项目亩均投资强度、税收强度和容积率等多项指标常年排名江门市第一。

持续攻坚 加快建设现代化产业体系

今年，全省高质量发展大会以“建设现代化产业体系”为主题，通过科技创新、产业升级和国际竞争力提升，推动高质量发展。

产业兴则城市兴，产业强则经济强。对“小而美”的江海而言，壮大现代化产业“筋骨”，怎么强调都不为过。

如何在“建设现代化产业体系”中贡献招商力量？江海区招商团队聚焦“1+3+2”战略性新兴产业集群，以商引商、链上招商，持续攻坚，进一步完善江海现代化产业体系。

开工首日，招商专员梁健峰第一时间走访了某知名LED光电企业。这家企业在智能家居和电子信息产业领域颇具影响力，与江海区“1+3+2”现代产业集群高度契合。招商团队通过前期调研，精准掌握企业需求，围绕土地供应、产业链配套、营商环境等优势进行推介，为企业提供定制化落地方案。

“江海LED产业基础扎实，供应链完善，土地资源丰厚，是我们拓展业务的理想选择。”该企业相关负责人表示，“希望江海区能以优质的营商环境和高效的政务服务进一步推动全产业链协同发展。”

招商拜访并不仅是“冲刺跑”。据介绍，江海区计划在2月拜访企业100家以上，并根据企业反馈优化服务方案，跑好这一持续全年的“耐力赛”。

“招商工作的难点在于如何精准匹配企业诉求，并在与周边城市的竞争中脱颖而出。”梁健峰坦言，面对竞争，江海更加强调产业生态和市场机遇，着力提升企业运营效率和发展空间。

江海的招商引资工作不仅关注企业落户的政策吸引力，更强调全链条式的服务，从前期对接到落地投产，全程提供贴身服务，确保企业能快速见效、迅速成长。

跑好新春“第一棒”，江海正以更加开放、务实、高效的姿态，迎接新一轮高质量发展的机遇与挑战。



礼乐街道文苑社区 专属Logo上线 擦亮“文苑一家亲” 治理品牌

江门日报讯(记者陈婵 通讯员/黄长好)新年伊始，万象更新。2月5日，蛇年开工首日，礼乐街道文苑社区上线了社区专属Logo(见上图)，为新一年的社区工作奏响了开篇乐章。

据介绍，为凸显社区文化内涵与社区治理品牌，提升社区治理品牌的知晓度和形象辨识度，文苑社区持续总结探索。本次启用的Logo紧扣“文苑一家亲”的治理品牌理念，巧妙地融入了中国结元素，寓意着社区大家庭的紧密相连、幸福安康与祥和宁静，传递出社区成员间的深厚情谊与强大凝聚力。

Logo的中心以鲜艳的红色作底，搭配形似房屋的“文苑”二字，不但呈现出强烈的现代气息与开放胸怀，更凸显了亲切友善和包容接纳。环绕周边的五彩爱心，象征着在党建引领下多姿多彩的多元社区治理格局，充分展示了文苑社区的蓬勃朝气、积极向上的精神风貌，以及全心全意为居民提供贴心服务的坚定决心。

长期以来，文苑社区稳步推进“睦邻党建”工作，创新推出“文苑一家亲”治理项目，下设三大系列13个项目。通过联合社区“大党委”，文苑社区积极调动多方力量，开展了诸如“社区运动会”“七彩课堂”等众多便民惠民活动，极大地丰富了居民的生活，有力推动社区的和谐稳定发展。

文苑社区相关负责人表示，将持续加强党建引领作用，把社区专属Logo广泛且有效地运用到各项服务居民参与共建共治的主动性和积极性，充分激发居民参与共建共治的主动性和积极性，不断提升社区治理水平，全力以赴为居民营造一个更加幸福、和谐、美好的社区环境。

江海区“南粤春暖·春风行动”暨新市民就业现场招聘会举行 春风送岗促就业 精准服务暖民心

江门日报讯(记者何榕 通讯员/区人社)2月8日下午，2025年江海区“南粤春暖·春风行动”暨新市民就业现场招聘会在江海万达广场举行。此次活动旨在为求职者与用人单位搭建一个直接交流的平台，促进就业市场繁荣发展。

为了提升就业服务效率，区人力资源社会保障局采取了一系列精准服务措施，例如通过短信平台发送超1600条活动宣传信息，吸引更多失业人员前来活动现场求职，并对辖区失业

人员进行“一对一”精准服务，帮助他们更好地把握就业机会。

本次活动汇聚了90家优质企业，涵盖食品、科技、制造、家政等多个行业，共提供451个岗位，招聘总人数达4100人。活动现场气氛热烈，入场总人数超5000人，现场咨询人数超过1200人，初步达成就业意向385人。

“这次招聘会规模大，企业类型也很丰富，我投了几份简历，感觉机会挺多的。”求职者小李表示，他之前一直从事销售工作，这次希望能

找到一个更有发展前景的岗位。

活动现场，企业代表与求职者面对面交流，求职者可以直接向企业代表了解岗位详情、表达求职意向。此外，活动现场还设置了新市民服务专区，提供职业规划指导、政策咨询、培训指导等服务。本次活动还首次设立了人力资源社会保障局咨询服务摊位，为用人单位与人力资源社会保障局提供了现场交流的机会，搭建起高效的人力资源服务平台。

“此次招聘会不仅有效缓解了企业用工难

题，还为求职者拓宽了就业渠道。”区人力资源社会保障局相关负责人表示，江海区将继续致力于提升就业服务质量，推动更多求职者实现就业梦想。

据了解，江海区还将在2月13日、2月15日、2月22日、3月1日分别举办“南粤春暖”外海街道暨新市民就业专场招聘会、“南粤春暖”江海区零工市场招聘会、“南粤春暖”礼乐街道专场招聘会、“南粤春暖”江南街道专场招聘会，欢迎求职者关注和参与。

手制风车寄心意

江海区这些老人 为公益慈善事业献爱心

江门日报讯(文图 记者/陈婵)昨日，记者从区民政局了解到，江门市2025年元宵万人健步行活动将于2月12日(元宵节)举办，此次活动将在沿途设置爱心集市，义卖1000个手工小风车，部分风车为来自江海区的3家养老机构——江门市江海区中西医结合医院(养老院)、江门市江海区晋逸养老服务中心、江门市德寿颐养有限公司的老人手工制作。

当天下午，记者走进江海区晋逸养老服务中心，只见院内张灯结彩，年味还未散去。在一楼大厅，五六位老人正围坐在桌前，专注地制作着小风车。老人们虽然年事已高，动作依然娴熟，手中的材料不一会儿就化为了风车。

“听说这些风车要放在元宵万人健步行活动中义卖，老人们都十分积极。”江海区晋逸养老服务中心副园长杨添宇一边说，一边笑着帮老人们整理材料。

79岁的李伯手脚麻利，两三分钟就能做好一个风车。“我们年纪大了，做不了什么大事，但

做些力所能及的手活，通过义卖帮助别人，也算是为社会贡献一份力量。”李伯说。

85岁的笑姨虽然动作稍慢，但依然一丝不苟地完成每一个步骤。她告诉记者：“做风车不仅让我们动手动脑，还能为慈善出力，心里特别高兴。”

据悉，江门市江海区中西医结合医院(养老院)、江门市德寿颐养有限公司的老人们也陆续开始了小风车的制作工作。这些寄托着老人们心意的小风车，将在元宵万人健步行活动中进行义卖，所得善款将全部用于支持江门市公益慈善事业，帮助更多需要帮助的人。

区民政局相关负责人表示，让老人有机会参与这样的活动，有助于深入引导爱心力量参与老龄公益事业，营造全社会孝老、敬老、爱老、助老的良好氛围，进一步擦亮“爱心江海”的城市名片。

老人们围坐在桌前，专注地制作小风车。



20余名亲子志愿者 参与公益捡跑活动 清扫烟花爆竹残屑 合力守护美丽家园

江门日报讯(记者/何榕 通讯员/团区委)近日，由团江江区委、市义工联、团江江区委等单位联合主办，江门市江海区晨光社会工作综合服务中心、金山公园学雷锋志愿服务站承办的“清扫烟花残屑，‘洁’力守护家园”公益捡跑活动在江江河畔举行。

春节期间，不少市民会燃放烟花爆竹，为节日增添喜庆气氛，然而因此产生的烟花爆竹残屑等垃圾也影响了城市环境。活动中，20余名亲子志愿者手持清洁工具，在晨光社工的带领下，对河堤及江边步道进行了全面清理。家长们以身作则，孩子们积极参与，大家分工协作，用实际行动践行环保理念。“带着孩子一起参与，就是希望他能从小树立环保意识。”志愿者李女士一边清理一边说。

经过努力，志愿者们共清理烟花爆竹残屑约130公斤，原本散落垃圾的道路重新恢复整洁，过往市民纷纷点赞。“此次活动不仅缓解了环卫工人的工作压力，更以志愿行动号召广大市民增强环保意识，积极参与城市环境治理，共同营造整洁、舒适的生活环境。”团江江区委相关负责人表示，未来将继续开展形式多样的环保志愿服务活动，带动更多市民参与。

江海区开展儿童圆梦活动 19名困境儿童 圆了“微心愿”

江门日报讯(记者/陈婵 通讯员/区晨光)“我喜欢看到远方的风景，想拥有一个望远镜”“我想要一台学习机，那样就可以学到更多知识”……在蛇年春节前，在区民政局和区慈善会的指导下，江门市江海区晨光社会工作综合服务中心以及辖区内的爱心家庭开展儿童圆梦活动，共筹集善款13710元，为辖区19名困境儿童送去新春“圆梦礼物”和慰问金。

带着爱心家庭的关爱，晨光社工中心党支部的党员和社工在春节期间将一份份礼物送到困境儿童手中。在探访过程中，党员和社工还与孩子们亲切交流，了解他们的生活和学习情况，并鼓励他们勇敢面对困难。

困境儿童小艺如愿获得了心仪已久的学习机。在春节后的回访中，小艺的家长欣慰地对社工反馈：“春节期间，小艺每天都跟着学习机读拼音、写拼音，进步可大了！”

江门市江海区晨光社会工作综合服务中心党支部相关负责人表示，本次活动不仅实现了孩子们的“微心愿”，更是让浓浓的正能量化作种子，在孩子们心中生根发芽。接下来，他们将积极链接更多社会资源，让区内有需要的孩子在全社会的关爱滋养下茁壮成长。

桃花灼灼 醉游客

江门日报讯(记者/何榕)2月9日，记者从区自然资源局获悉，白水带风景区内的6.67公顷桃花竞相绽放，粉红花海吸引了众多游客前来观赏。据统计，春节假期该景区日均接待游客量达2万人次。

走进白水带风景区，仿佛置身于粉色的海洋。一棵棵桃树姿态优美，枝头缀满了密密匝匝的桃花，在微风中摇曳生姿，散发出阵阵清香。不少游客穿梭在花海中，或驻足观赏，或拍照留念，孩子们则在花丛中嬉戏打闹，欢声笑语回荡在桃林间。

“今年的桃花开得特别旺，虽然比往年晚了几天，但是预计花期会更长，现在还有很多花苞没开。”白水带风景区工作人员黎明介绍。

“听说白水带的桃花开了，我特意带着家人从中山赶过来观赏，果然名不虚传！”市民陈先生一边用手机记录下眼前的美景，一边兴奋地说。

记者了解到，白水带风景区内的桃花花期将持续至2月12日(农历正月十五)左右。除了桃花，该景区还种植了其他花卉，预计再过一两个月黄花风铃木也将盛开，为游客带来更多视觉享受。



白水带风景区桃花盛开，吸引大量游客前来打卡。付师华 摄